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七校联考2019－2020学年第一学期期中

高三化学

可能用到的相对原子质量H1   C12   N14   O16   S32   Fe56   Cu64

第I卷(选择题，每题只有一个正确选项，每题3分，共36分)

1.如表物质与类别不对应的是
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2.下列材料或物质的应用与其对应的性质完全相符合的是

A.Mg、Al合金用来制飞机外壳——合金熔点低

B.葡萄酒中含SO2——SO2有漂白性

C.SiO2用来作为光导纤维——SiO：耐酸性

D.食品盒中常放一小袋Fe粉——Fe粉具有还原性

3.在给定条件下，下列选项所示的物质间转化均能实现的是

A.NaCl(aq)
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4.常温下，下列各组离子在指定溶液中一定能大量共存的是

A.滴入酚酞显红色的溶液中：K＋、Na＋、I－、SiO32－
B.水电离出的c(H＋)＝1×10－13 mol·L－1的溶液中：Ca2＋、Ba2＋、Cl－、HCO3－

C.加入铝粉能放出氢气的溶液中：Ba2＋、Cl－、Fe2＋、NO3－
D.c(SO32－)＝0.1 mol·L－1的溶液中：Ca2＋、ClO－、SO42－、K＋
5.下列溶液中通入SO2一定不会产生沉淀的是

A.Ba(OH)2     B.BaCl2     C.H2S     D.Ba(NO3) 2
6.下列有关物质性质的比较，结论正确的是

A.碱性：LiOH<RbOH          B.甲溶解度：Na2CO3<NaHCO3
C.还原性：HF>H2O>NH3       D.沸点：C2H5OH<C2H5SH

7.如图是模拟“候氏制减法”制取NaHCO3的部分装置。下列操作正确的是
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A.a通入CO2，然后b通入NH3，c中放碱石灰

B.b通入NH3，然后a通入CO2，c中放碱石灰

C.a通入NH3，然后b通入CO2，c中放蘸稀硫酸的脱脂棉

D.b通入CO2，然后a通入NH3，c中放蘸稀硫酸的脱脂棉

8.某溶液中有Na＋、NH4＋、SO32－、Cl－、SO42－五种离子，若向其中加入过量的过氧化钠，微热并搅拌，冷却后再加入过量硝酸，溶液中离子的物质的量基本保持不变的是

A.Na＋     B.Cl－     C.SO42－     D.NH4＋
9.设NA表示阿伏伽德罗常数的值，下列说法正确的是

A.将2g H2与足量的N2混合，充分反应后转移电子数为2NA
B.常温下，46 g NO2和N2O4组成的混合气体中所含有分子数为NA
C.标准状况下，8 g SO3的体积为2.24 L

D.1 mol Na218O2与足量水反应，最终水溶液中18O原子数为NA
10.固体A的化学式为NH5，它的所有原子的最外层都符合相应稀有气体的最外电子层结构，则下列有关说法不正确的是

A.1 mol NH5中含有5NA个N－H键(NA表示阿伏加德罗常数)

B.NH5中既有共价键又有离子键

C.NH5的电子式为[image: image11.png]I
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D.它与水反应的离子方程式为NH4＋＋H＋＋H2O＝NH3·H2O＋H2↑
11.下列指定反应的离子方程式正确的是

A.FeO溶于稀硝酸：FeO＋2H＋＝Fe2＋＋H2O

B.Al2(SO4)3溶液中加入过量Ba(OH)2溶液：Al3＋＋4OH－＝AlO2－＋2H2O

C.漂白粉溶液中通入少量CO2：2ClO－＋H2O＋CO2＝2HClO＋CO32－
D.向NaOH中加入过量Ca(HCO3)2溶液：Ca2＋＋HCO3－＋OH－＝CaCO3↓＋H2O

12.足量铜与－定量浓硝酸反应后过滤，得到硝酸铜溶液和NO2、N2O4、NO的混合气体，将这些气体与3.36 L O2(标准状况)混合后通入水中，所有气体完全被水吸收生成硝酸。若向所得溶液中加入1 mol/L NaOH溶液至Cu2＋恰好完全沉淀，将沉淀过滤、洗涤、干燥、灼烧后得到黑色固体，则所得黑色固体的质量是

A.12g     B.16g     C.24g     D.48g
第II卷非选择题

13.A、D、E、W是中学常见的四种元素，原子序数依次增大，A的原子最外层电子数是次外层的2倍，D的氧化物属于两性氧化物，D、E位于同周期，A、D、E的原子最外层电子数之和为14，W是人体必需的微量元素，缺乏W会导致贫血症状。

(1)W在元素周期表中的位置是            A与E组成的化合物是常用溶剂，写出其电子式：            。

(2)下列事实能用元素周期律解释的是            (填字母序号)。

A.D的最高价氧化物对应水化物的碱性弱于Mg(OH)2
B.E的气态氢化物的稳定性小于HF

C.A的单质能与二氧化硅高温下制得粗品硅单质

(3)WE3的溶液可用于刻蚀铜制的印刷电路板，反应的离子方程式                     。

(4)①工业上用电解法制备D的单质，反应的化学方程式为                           。

②家用“管道通”的有效成分是烧碱和D的单质，使用时需加入一定量的水，此时发生反应的化学方程式为                                                。

(5)W的单质可用于处理酸性废水中的NO3－，使其转换为NH4＋，同时生成有磁性的W的氧化物X，再进行后续处理。

①上述反应的离子方程式为                                                    。

②D的单质与X在高温下反应的化学方程式为                                    。

14.如图的每一个方格表示有关的一种反应物或生成物，其中A、C为无色气体
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(1)写出有关物质的化学式X：             F：            
(2)写出A→D的化学方程式                                                。

(3)写出实验室制备C的化学方程式                                          。

(4)取物质的量浓度相等的NaOH溶液两份甲和乙，每份50 mL，分别向甲、乙中通入不等量的CO2，再继续向两溶液中逐滴加入0.1 mol/L的HCl溶液，标准状况下产生的CO2气体体积与所加的盐酸溶液体积之间的关系如图所示，试回答下列问题：

①在乙所得溶液中存在的溶质是            ，其物质的量之比是            。

②原NaOH溶液的物质的量浓度是            。

15.某研究小组欲探究SO2的化学性质，设计了如下实验方案。
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(1)指出仪器①的名称：            。

(2)装置B检验SO2的氧化性，则B中所盛试剂可以为            。

(3)装置C中盛装溴水用以检验SO2的            性，则C中反应的离子方程式为                                   。

(4)装置D中盛装新制漂白粉浓溶液通入SO2一段时间后，D中出现了大量白色沉淀。同学们对白色沉淀成分提出三种假设：

①假设一：该白色沉淀为CaSO3；

假设二：该白色沉淀为：            ；

假设三：该白色沉淀为上述两种物质的混合物。

②基于假设一，同学们对白色沉淀成分进行了探究。设计如下方案：

限选的仪器和试剂：过滤装置、试管、滴管、带导管的单孔塞、蒸馏水、0.5 mol·L－1 HCl，0.5 mol·L－1 H2SO4，0.5 mol·L－1 BaCl2，1 mol·L－1 NaOH，品红溶液。

第1步，将D中沉淀过滤、洗涤干净，备用。

请回答洗涤沉淀的方法：                                                。

第2步，用另一只干净试管取少量沉淀样品，加入            (试剂)，塞上带导管的单孔塞，将导管的另－端插入盛有            (试剂)的试管中。若出现            现象，则假设一成立。

③若假设二成立，试写出生成该白色沉淀的化学方程式：                             。

(5)装置E中盛放的试剂是            ，作用是                                    。

16.以硫铁矿(主要成分为FeS2，还有少量CuS、SiO2等杂质)为原料制备绿矾晶体(FeSO4·7H2O)的工艺流程如图：
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(1)烟气中的SO2会污染环境，可用足量氨水吸收，写出该反应的离了方程式             。

(2)滤液中金属阳离子的检验方法                        。

(3)FeSO4溶液制备绿矾晶体过程中要保持H2SO4过量，理由            。(结合化学用语说明原因)

(4)燃料细菌脱硫法是用氧化亚铁硫杆菌(T.f)对硫铁矿进行催化脱硫，同时得到FeSO4溶液。其过程如图1所示：
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已知总反应为：FeS2＋14Fe3＋＋8H2O＝2SO42－＋15Fe2＋＋16H＋
①将过程I离子方程式补充完整    FeS2＋     Fe3＋＋    ＝7Fe2＋＋     S2O32－＋    
②过程II反应的离子方程式                                              。

③研究发现，用氧化亚铁硫杆菌(T.f)脱硫，温度过高脱硫效率降低(如图2)，可能的原因是                                                  。

(6)绿矾晶体在空气中易被氧化。取X g样品，加水完全溶解，用酸性KMnO4滴定，终点现象为          ，消酸性KMnO4溶液氧化Fe2＋的离子方程式：                       ；配制酸性高锰酸钾溶液时下列操作将导致Fe2＋的浓度偏大的是                        。

A.定容时仰视                    B.容量瓶洗涤后为干燥直接进行配制

C.定容摇匀后页面下降            D.为洗涤烧杯和玻璃棒

[image: image16.png]LAZIKE 2019—2020 ZEEH— 2= M
mothFEEHER

1.B 2.D 3. C 4 A 5B 6. A 7.C 8 B 9.B 10. A 11.D 12. C

C1
130 ()EMLABVIE T
C1

(2)ab(3)2Fe? +Cu? =Cu-+2Fe’

(4@2;\@3%.‘@% 4AH3021;

(@2A1+2 NaOH+2H20=2NaAlO2+3Hat:

(5)D3Fe+NOy +2H ' +H20=Fes04+NH;s s
fEifh

(@8AI+3Fe;04 4ALOs+9Fe.

14, (1)(NH):COs3; NO2

(2)2C0:+2N2:0:-2NaxC0s 4+ 02

A
(3)2NH,Cl+Ca(OH;=——= 2NH;}+CaCh+2H,0(4)1: 1 0.15mol-L '



[image: image17.png]15, ()7t

QB EUK RIS, FEEAIET):

(3)E[F: SOy+Br+2H,0=S04 +4H +2Br :

(#)DCas0s:

@ PR R N A K SO, ARV E S 2 $) 3 WL kR (E, B (EUEE)0.5mol -L'HCL;
B, EEEEATER, AR, DR AR e,
BCa(Cl0)2+H20+50,-CaSO++2HCl:

(S)NaOH ¥ifi; WRHL 30y, Wi ikt s g ge.

16. (1)SO2+2NH;-H,O=2NH' +5052 +H:0:

QWD VTR D, W Ks[Fe(CN)s](BREUL AT, AW T, IR &5 Fe':
(3)Fe” +2H,0==Fe(OH), +2H ', H i & F HIKME;

@D1: 6: 3; HO: 15 6: H:

(@8Fe?' +5,0:2” +5H:0=2(S04)2 +8Fe? +10H ;

O@FFERE, RO, AR LML

() UBE— WA, ERRARGRTEEH, H30s AiE



[image: image18.png]MnO:” +5Fe* +8H ' =5Fe> +Mn?' +4H:0






































































































































































































































































































































[image: image21.png]&% R

www.ks5u.com



高考学习网（www.gk1977.com）                                    

_1637265950.unknown

_1637266011.unknown

_1637266057.unknown

_1637266110.unknown

_1637265982.unknown

_1637265865.unknown

_1637265905.unknown

_1637265830.unknown

